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Політичні цінності являють собою певну основу на якій ґрунтується політика, її сенс і 

зміст. 

     Політологічний енциклопедичний словник визначає політичні цінності, як «об’єкти, 

явища, ідеї, процеси політичного життя, до яких людина ставиться як до задовольняючих її 

соціальні потреби, інтереси, і які залучає до сфери своєї життєдіяльності»[1,c.384]. 

      Сенс політичних цінностей складають політичні ідеали, настанови та бажання, 

інтереси соціальних суб’єктів. Більше того, політичні цінності стають певним оцінюючим 

критерієм політичних подій, явищ та наслідків цих подій та явищ, наслідків діяльності як 

певної конкретної особи ( політичного лідера) так і діяльності політичних партій та інших 

політичних суб’єктів. 

      Сам комплекс політичних цінностей досить різноманітний і складний тому, що у 

сучасній політиці найбільшої ваги набирає комплекс загальнолюдських цінностей та 

інтересів, але їх реалізація може досить сильно розбігатися з очікуваннями населення.  

       Говорячи про політичні цінності є сенс скористуватися точкою зору, згідно з якою 

політичні цінності – це «ідеї які виражають відношення великих соціальних груп і потреб 

суспільства в цілому»[2, с.224].  Тоді політичні цінності можна пояснювати як політичні 

ідеали, які є ідеальними критеріями оцінки діяльності суб’єктів політичної діяльності. 

Політичні цінності виступають результатом політичного досвіду цілого суспільства, тому 

для кожного конкретного суспільства вони завжди будуть різними та відносними, оскільки 

ґрунтуються на власному політичному досвіді. 

    Політичні цінності можуть ґрунтуватися на таких відомих і зрозумілих поняттях як 

мораль, свобода, рівність [3, с. 16]. Сьогодні політичною цінністю виступають «європейські 

цінності», під яким розуміють повагу до прав і свобод людини, повагу до приватної 

власності, толерантне відношення до іншої точки зору тощо.  

   В той же час треба зауважити, що не всі складові політичних цінностей можуть бути 

націлені на розвиток та добробут. Використання етнічних складових політичних цінностей 

може призвести до перекручування дійсності, а як наслідок – пошук ворогів «нації», 

відкритий націоналізм і шовінізм. Якщо політичні цінності ґрунтуються на релігійному 

фанатизмі то можна очікувати появу політично-релігійних партій, які у своїй діяльності 

будуть використовувати релігійні настанови як головний критерій «політичних цінностей» і 

ті хто їх не сприймає оголошується супротивником. 

               Політичні цінності мають свої певні ознаки до яких можна віднести такі: а) їх         

реалізація можлива тільки за рахунок спільних дій; б) вони активно впливають на всі 

сторони і механізми політичної і державної влади; в) мають безпосередній інтерес із 

єдиним інтересом певної соціальної спільноти. 

              Політичні цінності по своїй природі повністю залежить від тих чи інших 

політичних персон, які їх трактують і будуть намагатися втілювати їх у життя. 



              Політичний лідер є головною діючою особою політичного життя, політичних 

процесів зокрема, адже він виступає насамперед суб’єктом. «Маючи надзвичайні 

властивості, в результаті добровільного вибору людьми політичний лідер очолює 

соціально-політичні рухи з метою реалізації інтересів спільнот…»[3, c.119]. 

              Можна сказати, що політичний лідер представляючи ту чи іншу соціальну 

спільноту, у своїй діяльності має просувати і їх політичні цінності. Більше того, він має 

намагатися користуватися ними в процесі своєї діяльності, задля підтримки його на 

політичній арені його ж спільнотою. Він може змінювати пріоритети політичних 

цінностей, обґрунтовуючи їх необхідністю і ще для того щоб швидше досягнути мети 

для себе особисто і для всієї спільноти. Або може бути і навпаки, біля лідера, який у 

процесі своєї діяльності спирається на певні політичні цінності, змінюється коло його 

прибічників і послідовників бо політичний процес явище досить рухоме. Тоді 

політичний лідер у своїй діяльності почне використовувати цінності іншої спільноти або 

просто змінить пріоритети. Коригуючи політичні цінності у вигляді певних 

висловлювань, висуваючи певні політичні ідеї, політичний лідер набуває ваги і може 

отримати те заради чого він прийшов у політику – владу.  

            Отримавши політичну владу політичний лідер буде обов’язково намагатися 

отримати і державну владу. Здатний політичний діяч (лідер) може швидко 

скористуватися певними обставинами, як от: політичною кризою, урядовою кризою, 

зміною напрямків розвитку країни, воєнними діями, сепаратистським рухом. В даній 

ситуації відбудеться зміна  політичних цінностей, якими керується сам  політичний 

лідер, він може почати шукати спільноту для реалізації своєї мети. Може використати  

навіть і весь народ, націю, яка має підтримати його на шляху до досягнення цієї мети. В 

нинішній ситуації, коли засоби масової інформації є досить керованими і належать 

приватним особам, відбувається маніпуляція свідомістю у масштабах всієї країни тому є 

велика можливість просувати свої політичні цінності будь-яким лідером, головне, щоб 

вони «правильно» сприймалися. Наступає ера не великих лідерів, лідерів за професією, 

лідерів за покликанням, лідерів-професіоналів, а незначних лідерів, які з’являються на 

політичній арені тільки під час кризових ситуацій користуючись негативними явищами у 

суспільному житті. Вони досить швидко можуть прийти до влади, але не маючи досвіду  

політичної діяльності, швидко втрачають її, на місце таких лідерів приходять інші, які не 

кращими, але вони користуються політичними цінностями, які цікавлять суспільство 

сьогодні. 

             Отже, можна сказати, що політичний лідер будучи суб’єктом політики і 

політичних процесів, користуючись певними політичними цінностями, які 

сприймаються населенням може прийти до влади і використати у своїх 

вузькоегоїстичних цілях. Такий лідер не буде просувати країну уперед, а почне 

роздавати посади для своїх прибічників. Даний лідер при владі пробуде недовго, але 

наслідки його діяльності можуть бути  нищівними для усього суспільства.   
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